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П Р О Т О К О Л 

 

№ 86 
 

София, 28.03.2024 година 

 

Днес, 28.03.2024 г. от 10:11 ч. се проведе открито заседание на Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) в състав „Енергетика“, ръководено от 

председателя доц. д-р Иван Н. Иванов. 
 

 На заседанието присъства членът на Комисията Благой Голубарев и главният 

секретар Росица Тоткова (без право на глас).  

 

 На заседанието присъстваха М. Димитров - директор  на дирекция „Природен газ“, 

Р. Тахир – началник на отдел „Цени, лицензии и пазари – природен газ“. 

 

Заседанието беше излъчено в реално време чрез интернет страницата на 

Комисията.  

Откритото заседание се отразяваше от представители на средствата за масова 

информация. 

 

Председателят доц. д-р Иван Н. Иванов откри заседанието и констатира, че не са 

налице правни пречки за провеждането му. 

 

Комисията за енергийно и водно регулиране е поканила като страна по преписката 

лицата, представляващи „Булгаргаз” ЕАД, за присъствено участие в откритото заседание.  

 

„Булгаргаз” ЕАД е уведомено за провеждане на заседанието с писмо на КЕВР с 

изх. № Е-15-20-8/21.03.2024 г.  

Заявили участие в откритото заседание са: 

• г-н Веселин Синабов – директор на дирекция „Търговия с природен газ“ в 

„Булгаргаз“ ЕАД; 

• г-жа Людмила Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД; 

• г-жа Мария Захариева – директор на дирекция „Връзки с обществеността“ в 

„Булгаргаз“ ЕАД. 

 

На откритото заседание беше разгледан доклад с вх. № Е-ДК-321 от 18.03.2024 г. 

относно заявление от „Булгаргаз” ЕАД с вх. № Е-15-20-8#1 от 11.03.2024 г. за 

утвърждаване на цена за месец април 2024 г., по която общественият доставчик да 

продава природен газ на крайните снабдители на природен газ и на лица, на които е 

издадена лицензия за производство и пренос на топлинна енергия. 

http://www.dker.bg/
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Докладът, изготвен от работна група в състав: Милен Димитров, Елена Маринова, 

Ремзия Тахир, Михаела Андреева, Хриси Йорданова, Александра Димитрова, Любослава 

Джоргова, Рада Башлиева, е приет с решение на КЕВР на закрито заседание по т. 1 от 

Протокол № 79/21.03.2024 г. и публикуван на интернет страницата на Комисията. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

От страна на дружеството заявител „Булгаргаз“ ЕАД участие в днешното 

заседание присъствено ще вземат г-н Веселин Синабов - директор на дирекция 

„Търговия с природен газ“ в „Булгаргаз“ ЕАД, г-жа Людмила Витанова - ръководител на 

отдел „Цени, пазарни анализи и ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД и г-жа Мария 

Захариева – директор на дирекция „Връзки с обществеността“ в „Булгаргаз“ ЕАД. 

Както по традиция го извършваме, обръщам се към представителите на 

дружеството. Г-н Синабов, г-жо Витанова, моля Ви да изразите становище по  

изготвения доклад от работната група на Комисията. Слушаме Ви. 

  

В. Синабов – директор на дирекция „Търговия с природен газ“ в „Булгаргаз“ 

ЕАД: 

Благодаря, г-н Председател. Запознахме се с доклада на работната група и нямаме 

забележки. Прогнозната регулирана цена за периода от подаване на заявлението до 

днешна дата се запазва на същите нива. В ценообразуването за м. април са включени LNG 

доставки, азерски количества и количества за добив от ПГХ Чирен, като отново е отчетен 

предложеният от Министерството на енергетиката механизъм за компенсиране за 

нагнетени през 2022 г. количества. Тоест цената за м. април се очаква да бъде с около 2% 

по-висока от утвърдената цена за м. март. Това е. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Приемате без забележки изготвения доклад? 

 

В. Синабов – директор на дирекция „Търговия с природен газ“ в „Булгаргаз“ 

ЕАД: 

Да. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Аз очаквах днес да дойдете с една голяма кутия бонбони след решението вчера да 

бъдат преведени към Вас около 800 млн. лв., които с Решение на Министерски съвет той 

всъщност пое дълга от „Топлофикация София“ ЕАД както към Вас, така и към Български 

енергиен холдинг. Също така очаква се всеки момент, а може би вече я има тази 

нотификация, за още около 220 млн. лв. от Европейската комисия за извънредните 

разходи при изключително високите цени на природния газ преди около две години. 

Мисля, че това стабилизира дружеството „Булгаргаз“ ЕАД и дава наистина много по-

голяма сигурност в неговите действия. По повод на това, което съобщихте. Действително, 

аз следях все пак с известно притеснение, как ще се променя цената на природния газ в 

рамките на месеца, но за мое голямо удовлетворение цената се запазва почти постоянна. 

Ние във Вашето заявление разглеждаме цена на TTF front month 26,51 EUR/MWh, докато 

в днешния ден тя е с около 1 EUR по-висока - 27,63 EUR/MWh, което показва, че 

крайното решение, което ние ще приемем на 01 април, след актуализация, която трябва да 

ни представите не по-късно от 9:30 ч. на 01 април, ще бъде в същите рамки. Това е съвсем 

нормална флуктуация на цената в рамките на около 2%. Това е първо. Второ, прави ми 

впечатление, че постепенно „Булгаргаз“ ЕАД се освобождава от количествата, които бяха 

нагнетени в Чирен, на много висока цена. И в момента в Чирен 45% и малко повече, 

почти 46% е нагнетеният природен газ и всеки ден намалява с по около 0,3 – 0,4%. Като 

цяло в Европа всичките газови хранилища са запълнени в по-голямата част повече от 
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50%, което за наша радост означава стабилни цени на природния газ и изключва каквито 

и да е по политически причини резки отклонения на цената. Надявам се на 01 април 

актуализираните данни да потвърдят тази моя прогноза. 

Това, което ми направи също впечатление, че цената, след явно извършената 

компенсация, цената на природния газ от ПГХ Чирен е най-ниска. Стана по-ниска, 

отколкото цената … Така ли е? Струва ми се, че е така. Да, аз не искам да споменавам 

самите цени, но е малко по-ниска дори от азерския газ и от Тотал също не е по-висока 

цената. 

 

Людмила Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД: 

Може ли? 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Може, разбира се, г-жо Витанова. 

 

Л. Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД: 

Все още компенсация по отношение на механизма, т.е. механизмът за компенсация 

на нагнетените количества все още не е факт.  

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Да, така е. 

 

Л. Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД: 

Мисля, че някъде в заявлението сме посочили, че все пак, ако той не се осъществи 

във вида, в който е замислен, „Булгаргаз“ ЕАД ще предяви съответните претенции за 

възстановяване чрез цената на некомпенсираните разлики, ако има такива.  

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Ще предяви претенции към Комисията? 

 

Л. Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД: 

Ами, да, защото по Наредба обезценките в Чирен се покриват чрез цената към 

всички клиенти. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Аз мисля, че ще бъде удовлетворено искането ни към Европейската комисия и ще 

получим нотификация, защото, нека припомня, че цената на природния газ, месечната, 

която определяме, достигна стойност 353 лв./MWh, а сега действащата цена е 57,59 

лв./MWh и предложението е с лев отгоре 58,54 лв./MWh. Това е шест – седем пъти по-

ниска цена от тогавашната. Съвсем очевидно е, че е необходимо да се извърши 

определена компенсация. 

Обръщам се сега към работната група. Моля Ви, г-н Димитров, първо, има ли нови 

данни и обстоятелства и ако има нещо допълнително да кажете, Ви слушаме. 

 

М. Димитров – директор  на дирекция „Природен газ“: 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми г-н Голубарев, уважаеми г-н Синабов, 

уважаема г-жо Витанова. На работната група не са известни нови факти и обстоятелства 

спрямо тези, които вече са отразени и коментирани в доклада, който е представен на 
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Комисията. Ще очакваме от „Булгаргаз“ ЕАД да предостави необходимата информация, 

която има отношение към утвърждаваната цена, в срока, както сме указали в писмото на 

Комисията, за да може работната група да подготви проекта на решение, който следва да 

се разгледа от Комисията на 01 април 2024 г.  

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Благодаря, г-н Димитров. Да пожелая така да се задържат стабилни цените на 

природния газ, защото това води и до стабилни цени на електрическата енергия в 

Европейския съюз, тъй като при тези цени на природния газ всички газови и парогазови 

централи в Европейския съюз работят и поддържат съвсем относително напълно 

приемливи цени на електрическата енергия в Съюза, в т.ч. и в България. Защото в 

момента цената за днешния ден за търговията „Ден напред“ на електрическата енергия е 

87 лв./MWh, като се има предвид, че годишната ни прогнозна цена за пазара „Ден 

напред“, с която оперирахме в нашите решения, беше 115 лв./MWh. Разбира се, това е 

само за определени дни. Осреднената стойност няма да е такава, но това показва, че се 

поддържат чрез тези механизми, които казах, че е цената на природния газ, и чрез бързото 

навлизане на възобновяемата енергия се поддържат стабилни цени за потребителите. 

Благодаря Ви за участието и насрочвам закритото заседание, на което Комисията за 

енергийно и водно регулиране ще се произнесе с решение по заявлението на „Булгаргаз“ 

ЕАД за утвърждаване на цена за месец април 2024 г. за природния газ, за 01 април 2024 г. 

от 15:00 ч.  

Успешен ден от името на Комисията Ви пожелавам. 

 

Комисията прецени, че обстоятелствата по образуваното производство са изяснени 

пълно и всестранно, и на основание чл. 47, ал. 1 от Правилника за дейността на КЕВР и на 

нейната администрация 

 

Р Е Ш И : 

 

Насрочва закрито заседание на 01.04.2024 г. за приемане на решение относно 

заявление с вх. № Е-15-20-8#1 от 18.03.2024 г. за утвърждаване на цена за месец април 

2024 г., по която общественият доставчик да продава природен газ на крайните 

снабдители на природен газ и на лица, на които е издадена лицензия за производство и 

пренос на топлинна енергия. 

 

Приложение: 

1. Уведомително писмо на КЕВР с изх. № Е-15-20-8/21.03.2024 г. до „Булгаргаз“ 

ЕАД. 
 

 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:    ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

 

   

.................................................                  ДОЦ. Д-Р ИВАН Н. ИВАНОВ 

  Б. Голубарев  

     

 

 

        ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 

 

                                                       

Протоколирал:         РОСИЦА ТОТКОВА 

А. Фикова - главен експерт 


